



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,**  
**ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ**  
**Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ**

Ερμούπολη: 13-02-2018  
Αριθ. Πρωτ.: 714

Ταχ.Δ/νση: Ι. Ράλλη 6  
Ταχ. Κώδικας: 84100 Σύρος  
Πληροφορίες:  
Χρυσάννα Διαμαντή  
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων  
Τηλέφωνο: 22810-79354  
FAX: 22810-79229  
E-mail: schdraseis@dipe.kyk.sch.gr

ΠΡΟΣ: Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία Αμοργού  
ΚΟΙΝ: 1. Περιφερειακή Δ/νση Εκπαίδευσης Π.Ε & Δ.Ε  
Ν. Αιγαίου  
2. Σχ. Σύμβουλο 2<sup>ης</sup> Περιφέρειας Κυκλάδων  
3. Δήμος Αμοργού  
4. ΕΛΛΕΤ (Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού)

**Θέμα: Δράσεις που αφορούν στην ευαισθητοποίηση διαχείρισης απορριμμάτων, με έμφαση στη μείωση της πλαστικής σακούλας, στο Δήμο Αμοργού.**

Αγαπητοί/ές συνάδελφοι,

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων διαμέσου της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, το Δήμο Αμοργού και την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού (ΕΛΛΕΤ) συνδιοργανώνει διήμερο σεμινάριο, για εκπαιδευτικούς Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης με κεντρικό μήνυμα: **"Μείωση της πλαστικής σακούλας", την Δευτέρα 5 και Τρίτη 6 Μαρτίου 2018, στην Αμοργό.**

Τα συγκεκριμένο σεμινάριο είναι μέρος ενός προγράμματος συνολικότερων δράσεων και συλλογικής ευαισθητοποίησης, που προωθείται από το Δήμο Αμοργού σε συνεργασία με την ΕΛΛΕΤ, στο νησί, με κύριους στόχους:

- στη μείωση της πλαστικής σακούλας στο νησί της Αμοργού, προς όφελος του περιβάλλοντος και της υγείας των θαλάσσιων οργανισμών και κατ' επέκταση της υγείας όλων μας. Επιπλέον η καμπάνια μείωσης της πλαστικής σακούλας παρέχει προστιθέμενη αξία στο τουριστικό προφίλ του νησιού.
- στην ευαισθητοποίηση των μαθητών και των κατοίκων στο θέμα των απορριμμάτων, με την ενεργό συμμετοχή των μαθητών στις διαδικασίες και στην προαγωγή των δημοκρατικών και περιβαλλοντικών αξιών.

**Ο σκοπός του σεμιναρίου** είναι η θεωρητική επιμόρφωση - ενημέρωση των εκπαιδευτικών για το θέμα και η ενδυνάμωσή τους μέσα από εργαστήρια, όπου θα εφαρμοστούν διδακτικές τεχνικές.

**Οι στόχοι είναι:**

α) η διάχυση του μηνύματος ("Μείωση της πλαστικής σακούλας" ) στις σχολικές μονάδες του Δήμου Αμοργού,

β) η συμμετοχή των μαθητών σε δράσεις που θα αναπτυχθούν στο νησί (όπως διανομή υφασμάτινης τσάντας στους κατοίκους), στο πλαίσιο συνεργασίας του Δήμου Αμοργού και της ΕΛΛΕΤ.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ

### 1η μέρα: Θεωρητική προσέγγιση

16:00-16:30 Άφιξη, εγγραφές, παραλαβή φακέλου

16:30-16:45 Έναρξη, Ενημέρωση και χαιρετισμοί συλλογικοτήτων και φορέων του νησιού

16:45-17:00 Ενημέρωση για το πλαίσιο του έργου,  
Θεοδότη Τζημούλη, Περιβαλλοντολόγος- Συνεργάτης Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΕΛΛΕΤ

17:00-17:15 Στοχοθεσία και ενημέρωση για το περιεχόμενο του σεμιναρίου,  
Μαρία Δημοπούλου, Υπεύθυνη Π.Ε Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Α Αθήνας

17:15-17:45 "Διαχείριση στερεών αποβλήτων: από τα απόβλητα στους  
δευτερογενείς πόρους", Θάνος Ιωάννου, Υπεύθυνος Π.Ε Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Δ' Αθηνών

17:45-18:00 Διάλειμμα

18:00-18:30 "Προσεγγίζοντας τη Διαχείριση των Απορριμμάτων με όχημα την Εκπαίδευση για την  
Αειφορία", Μαρία – Γεωργία Σπαρτινού Υπεύθυνη Σχολ. Δραστ. Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης  
Κυκλάδων

18:30-18:15 Συζήτηση-κλείσιμο

### 2η μέρα: Εργαστήριο

#### Παράλληλα εργαστήρια Α και Β

16:00-17:30 Εργαστήριο Α με τίτλο: "Διερευνώ τις Επιπτώσεις, Αναλογίζομαι τις Αιτίες,  
Προβληματίζομαι για την αντιμετώπιση", Εμψυχωτές, Μαρία – Γεωργία Σπαρτινού Υπεύθυνη  
Σχολικών Δραστηριοτήτων ΔΔΕ Κυκλάδων και Θάνος Ιωάννου, Υπεύθυνος Π.Ε, ΔΔΕ Δ' Αθήνας

17:30-18:00 Συζήτηση- συμπεράσματα

16:00- 18:00 Εργαστήριο Β με τίτλο: "Προσεγγίζοντας συστημικά τη διαχείριση απορριμμάτων, η  
περίπτωση μείωσης της πλαστικής σακούλας" Συστημική Προσέγγιση και η μέθοδος photonoise,  
μια ερευνητική στρατηγική συμμετοχικής δράσης για την ενδυνάμωση της εκπαίδευσης.  
Εμψυχώτριες: Μαρία Δημοπούλου, Υπεύθυνη Π.Ε, ΔΠΕ Α' Αθηνών και Περσεφόνη Τσιμάκη π.  
Υπεύθυνη Καρπενησίου

18:00-18:30 Κλείσιμο-Αξιολόγηση-Συμπεράσματα

**Για δηλώσεις συμμετοχής στο σεμινάριο, όπως επίσης και στα εργαστήρια (Α ή Β εργαστήριο), επικοινωνείτε με τις Σχολικές Δραστηριότητες ΠΕ Κυκλάδων, στο τηλέφωνο 2281079354, μέχρι 23 Φεβρουαρίου 2018.**

**Θα ακολουθήσει ενημέρωση σχετικά με τον τόπο διεξαγωγής του σεμιναρίου**

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση θέλετε, είμαστε στη διάθεσή σας.  
Η Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων, Χρυσάννα Διαμαντή.

Η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  
Κυκλάδων

Μαρκέλλα Παραμυθιώτου